     CITES İzin ve İthalat Kontrol Belgelerine İlişkin Toplantı Notu

25 EYLÜL 2006 

İstanbul Deri ve Deri Mamülleri İhracatçıları Birliği organizasyonunda  CITES izin ve ithalat kontrol belgelerine  yönelik uygulamaların etkinliğinin arttırılması ve sorunların diyalog ortamında çözüme kavuşturulması amacıyla 25 Eylül 2006 Pazartesi günü 16:00-19:00 saatleri arasında  Dış Ticaret Kompleksi’nde  ilgili kurum yetkilileri ve deri sektörü temsilcilerinin  katıldığı bir toplantı gerçekleştirilmiştir.

Toplantıya Çevre ve Orman Bakanlığı İstanbul İl Müdürlüğü , İzmir Çevre ve Orman  Müdürlüğü, Halkalı ve Atatürk Hava Limanı Gümrük Müdürlüğü,  İzmir Gümrükler Başmüdürlüğü yetkilileri, İstanbul Deri ve Deri Mamülleri Yönetim Kurulu üyeleri, Ege Deri ve Deri Mamülleri Yönetim Kurulu Başkanı, Türkiye Deri Konfeksiyoncuları Derneği, Kürk Sanayici ve İşadamları Derneği ve İTKİB personeli katılmıştır.  Katılımcı listesi ekte yeralmaktadır.

Toplantının açılış konuşmasını yapan Deri ve Deri Mamülleri Yönetim Kurulu Başkanı Lemi TOLUNAY sektörün zaman zaman içinden çıkamadığı teknik sorunlarla karşılaştığını ifade ederek , ilgili kurumlar ve sektörün  bir araya getirilerek karşılıklı diyaloğun sağlanması amacıyla bu toplantının gerçekleştirildiğini dile getirmiştir.

Toplantı başkanlığını yürüten Ege Deri ve Deri Mamülleri Yönetim Kurulu Başkanı Jak GALİKO  ise  bu  toplantı  ile CITES kapsamı ve dışı  ürün ticaretinde uygulamada karşılaşılan sıkıntıların ve sektörün öneri ve beklentilerinin  Çevre ve Orman Bakanlığı ve Gümrük Müdürlüklerine aktarılmasının amaçlandığını vurgulamıştır.

Toplantı karşılıklı soru cevap şeklinde yürütülmüş olup, sektörün ağırlıklı olarak CITES ithalat kontrol ve ihracat izin belgesi başvuruları için istenilen belgelerin azaltılması ve  rekabet avantajının sağlanabilmesi için zaman kaybının önlenmesi, kaçakçılığın kayıt dışılığın önüne geçilmesi için işlemlerin azaltılması  ve  firma beyanının esas alınması yönünde talepleri olmuştur.

Sektörün CITES kapsamı ürün ithalat ve ihracat işlemlerinin basitleştirilmesi için ilgili kurumlara ilettiği öneriler  özet halinde  sunulmadan önce  CITES  ve CITES kapsamı ve dışı  mal ticareti CITES ithalat izin başvurusu,  ilgili belgeler ve kurumlara  ilişkin aşağıda yeralan bilgilerin okunması sorunların anlaşılması açısından yararlı olacaktır.

CITES, nesli tehlikedeki yabani hayvanların ve bitkilerin uluslararası ticaretini kontrol edebilmek için imzalanmış uluslar arası bir sözleşmedir.

Nesli tehlike altındaki yabani hayvan ve bitki türlerinin uluslararası ticaretini düzenleyen CITES sözleşmesi 1 temmuz 1975 yılında 10 ülkenin imzasıyla yürürlüğe girmiştir. Halihazırda CITES sözleşmesi 6 coğrafik bölgede 169 ülkeyi kapsayan küresel bir sözleşme özelliği taşımaktadır. CITES sözleşmesini imzalamış bulunan 169 ülke bu sözleşmedeki şartlara uymayı taahhüt etmiştir. 

Nesli tehlike altındaki yabani hayvan ve bitki türlerinin uluslararası  ticareti bu sözleşme hükümlerine göre gerçekleştirilmektedir. Sözleşme sadece nesli tehlike altındaki türleri değil, bu türlerle birlikte nesli henüz tehlike altına girmemiş , ancak yoğun talep nedeniyle tehlikeye girebilecek türleri de kapsamaktadır.

Bu sözleşmeye taraf ülkelerin vermiş olduğu yıllık raporlara göre her yıl istatiksel veri tabanı oluşturulmaktadır. Bu verilere göre ; CITES türlerinin dünyaki ticareti tespit edilmekte ve bu türlerin koruma statüleri değerlendirilmektedir.

Bütün ihracat raporları, ithalat raporları ile karşılaştırılmaktadır. Bu raporlar CITES uygulanması ile ilgili olarak taraf ülkelerin göstermiş olduğu ticari faaliyetleri yansıtmaktadır. Dolayısıyla CITES ana büro tarafından, raporlara göre baskı ve yaptırım uygulamaktadır.

CITES ile, nesli tehlikedeki yaban hayatının uluslararası ticaretini kontrol edebilmek için, bu tür alışverişlerde hükümetlerin iznini şart koşan, dünya çapında bir sistem geliştirilmiştir.
Sözleşme I, II ve III Ek listelere sahip olup bu EK listelerde yer alan türlerin ticaretini belirli esaslara dayandırmaktadır.
Buna göre; 
EK-I  listesinde bulunan türlerin ticareti yasaktır.
EK-II listesinde bulunan türlerin nesillleri mutlak olarak tükenme tehlikesiyle karşı karşıya olmamakla birlikte, nesillerinin devamıyla bağdaşmayan kullanımları önlemek amacıyla ticaretleri belirli esaslara bağlanmıştır.

EK-III listesinde ise taraflardan herhangi birinin aşırı kullanımını önlemek veya kısıtlamak amacıyla kendi yetki alanı içinde düzenlemeye tabi tutulan ve ticaretinin denetime alınmasında diğer taraflar ile işbirliğine ihtiyaç duyduğu belirtilen bütün türleri kapsar.

Türkiye’ de CITES Sözleşmesi çerçevesinde Yönetim Merciileri; Çevre  ve Orman Bakalığı , Tarım ve Köyişleri Bakanlığı, Bilimsel Mercii ise Türkiye Bilimsel ve Teknik Araştırma Kurumu Başkanlığı(TÜBİTAK) sorumludur. Çevre ve Orman Bakanlığı CİTES Sekreteryası taraf ülkeler ve ülke içindeki uygulamadan sorumludur.

Ülkemiz, CITES Sözleşmesine 20 Haziran 1996 tarihli Resmi Gazetede yayımlanarak taraf olmuş ve 22 Aralık 1996 tarihinde ülkemizde yürürlüğe girmiştir.

 “Nesli Tehlike Altında Olan Yabani Hayvan ve Bitki Türlerinin Uluslararası Ticaretine İlişkin Sözleşmenin Uygulanmasına Dair Yönetmelik” ise 27.12.2001 tarih ve 24623 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanmıştır. Ancak, Çevre ve Orman Bakanlığı’nın birleşmesi nedeniyle, Nesli Tehike Altında Olan Yabani Hayvan ve Bitki Türlerinin Uluslararası Ticaretine İlişkin Sözleşmenin Uygulanmasına Dair Yönetmeliğin revizesi yapılmış olup, 06.08.2004 tarih ve 25545 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

CITES sözleşmesi kapsamında yeralan memeliler, kuşlar ve sürüngenlerin ithalat, ihracat ve reeksportu ile ilgili izin ve belgeleri düzenlemeye yetkili olan mercii Çevre ve Orman Bakanlığı adına Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü’dür. 

Dolayısıyla Milli Parklar Genel Müdürlüğü’ne bu belgeyi düzenleme ve takip görevi verilmiştir. 

Bu sözleşme gereği kapsam dahilinde bulunan türler Ek1 , Ek2, Ek 3 listelerinde yeralmaktadır, Bu listeler hayvanların nesillerinin tükenme tehlikesine göre sınıflandırılmıştır, CITES belgesi gerektiren türlere ilişkin ticaret izinleri Çevre ve Orman Bakanlığı (Ankara) tarafından verilmektedir .

CITES sözleşmesine tabi olmayan türlere ilişkin izinler, yani  Ek1 , Ek2, Ek 3 listelerinde yeralmayanlar  Bakanlar kurulu kararınca Ağustos 2002 tarihinden itibaren İl Müdürlükleri’ne devredilmiştir. 

Başvuru belgelerinin doğru ve eksiksiz doldurulması gerek işlemlerin hızlandırılması gerekse CITES’e verilen bilgilerin doğruluğu açısından çok büyük bir önem taşımaktadır.

CITES Belgesi
 


Yönetim Mercii tarafından Yönetmelik hükümleri doğrultusunda düzenlenecek CITES Belgeler 4 nüsha olarak (Sarı, mavi, kırmızı ve yeşil bantlı formlar) hazırlanır. Sarı bantlı form ticaret sahibine verilir, mavi bantlı form düzenleyen kurumda kalır, kırmızı ve yeşil bantlı formlar, Gümrük Müsteşarlığı tarafından belirlenecek gümrük idarelerince alınır. Yeşil bantlı formlar, Gümrük Müsteşarlığı tarafından her takvim yılının bitimini takip eden Ocak ayı içinde toplu olarak Çevre ve Orman Bakanlığı’na gönderilir.

CITES İthalat Kontrol Belgesinin Geçerlilik Süresi

Yönetmelik hükümleri doğrultusunda, ithalata ilişkin düzenlenen CITES Belgesinin geçerlilik süresi 12 ay, ihracata ve ithal edilmiş örneklerin ihracatına ilişkin düzenlenen CITES Belgesinin geçerlilik süresi 6 aydır. Bu süre uzatılamaz. 

Düzenlendiği tarihten itibaren bu süreler içerisinde kullanılmayan CITES Belgesi, belge sahibince ilgili Yönetim Merciine teslim edilir. Bu belge Yönetim Mercii tarafından iptal edilerek, muhafaza edilir.

 CITES İthalat Kontrol Belgesi Başvurusu İçin Gerekli Belgeler

CITES sözleşmesine göre EK-I  listesinde bulunan türlerin ticareti yasaktır. Bunların dışında EK- II ve EK-III listede yeralan CITES’e tabi ürünlerin ticareti CITES ithalat kontrol belgesi  alınarak gerçekleştirilebilmektedir.

Yabani hayvan ve kürk ticareti yapan ve yapacak olan firmaların İthalat  kontrol belgesi almak üzere Çevre ve Orman Bakanlığı’nın ilgili dairelerine yılda bir kez olmak üzere vermeleri gereken belgeler (Her yıl herbir firma adına bir dosya açılmaktadır.)  aşağıdaki gibidir.

1-Dilekçe

2-İmza sirküsü (noter tasdikli) 

3-Ticaret sicil gazetesi, (noter tasdikli) 

4-Faaliyet belgesi (asıl 6 aylık geçerliliği olduğu için yılda 2 kez verilmesi gerekiyor )

 

Her bir ithalat işlemi için ilgili form doldurularak, bu belgeye aşağıda yeralan belgelerin eklenmesi gerekmektedir.

 

1-Dilekçe

2-Gümrük giriş beyannamesi fotokopisi

3-Proforma Fatura Örneği 

4-İlgili ülkenin yetkili merciinden alınan belge ve Türkçe Tercümesi

 

CITES ürünlerinin ithalinden sonra ihrac edilmek istendiğinde  doldurulması gereken ikinci form ise ihrac formudur. Firmaların ihrac izni alabilmek için İhraç formu doldurup, aşağıda yeralan belgeleri eklemesi gerekmektedir. 

 

1-Dilekçe

2-Gümrük Giriş Beyannamesi (Noter tastikli)

3-Proforma Fatura Örneği , mal yurt içinden tedarik edilmiş ise yurtiçi fatura (Noter Tastikli), mal birkaç el değiştirmişse geriye dönük faturalar (noter tastikli)

 

İhracat ve ithalat formlarında firma imza ve kaşe firma beyanı esas alındığından çok önem taşımaktadır.

Başvuru evraklarında beyan edilen faturaların geriye dönük kontrolleri yapılmaktadır , malın birinci ikinci hatta üçünçü el değiştirmesine göre geriye dönük işlem yapılmaktadır. Bu kontroller yine CITES ana büroya bilgi vermek amaçlı yapılmaktadır.

Ülkeye giren mal miktarı ile çıkan mal miktarı arasındaki farklılık nedeni ile CITES ana büro ile yapılan toplantılarda sürekli eleştiri ve uyarı alınmaktadır.Ayrıca yeterince kontrol yapılmaması nedeniyle para cezaları da sözkonusudur.

Sektörün CITES kapsamı ürün ithalat ve ihracat işlemlerinin basitleştirilmesi yönelik sunduğu  sorunlar ve çözüm önerileri  özet halinde  aşağıda yeralmaktadır.

-CITES ihracat izin belgesi alınırken, ithalatla ilgili bilgi ve belgeler talep ediliyor. Sektör hammaddede stoklu çalıştığı için herzaman önceden ithalatçının bilinmesi, dolayısıyla bilgi ve belgelerin sunulması mümkün olmuyor. 

-Ayrıca,  örneğin müşteri portföyünüzde olmayan bir Rus müşteri mağazaya gelerek ürünlerinizi satın alıp gitmek istiyor, bu durumda CITES ihracat izin belgesi düzenlemek İçin zaman gerektiğinden problem yaşanıyor.

- Mağazaya gelen müşteri 2 adet ürün alıyor, bunun için her satışta  CITES  ihrac izin başvuru işlemlerini yapmak efektif olmamaktadır.

Dolayısıyla sektörümüz tarafından;

-İhracat aşamasında, ihraç faturasında malın CITES kodunun yazılıp belgenin bilahare düzenlenerek Gümrüklere sunulabilmesi,

- Parti parti yapılan ihracatların belgelerinin toplu olarak düzenlenebilmesi.

-CITES izin işlemleri sırasında ekli belgelerin toplanması sorun olduğundan, belgeler bilahare ibraz edilmek üzere, işlemlerin Gümrüklerde sonuçlandırılabilmesi.

-Yoğun işlemli gümrüklerde CITES büroları oluşturulması,

gibi önerilerde bulunulmuştur.

Sektör tarafından dile getirilen diğer hususlar ise aşağıdaki gibidir:

-Dahilde İşleme Rejimi kapsamında ithal edilip işlendikten sonra ihraç edilecek CITES kapsamındaki ürünlerin, zaten ihracı zorunlu olduğundan, gümrüklerde ve Çevre Orman Bakanlığınca tekrar kontrol edilmesine gerek olmamalıdır.

-Ayrıca, sektör ağırlıklı Rusya ve Doğu bloku ülkeleri ile çalışmakta ve Rus müşteriler  CITES izin belgesi talep etmemekte veya böyle bir prosüdürü beklemek istememektedir. Stokdaki malınızı satmanıza rağmen faturasını kesemediğiniz için bu mal halen daha stokda görünmektedir.

-Öte yandan, diğer bir sorun olarak, CITES belgesine tabi olmayan mallar için ülkemizde “CITES Belgesine tabi değildir” ibareli bir belge  düzenlenmektedir. AB ve diğer üçüncü ülkelerde, CITES belgesine tabi olmayan kürklerle ilgili işlemlerde, sözkonusu ürünlerin CITES belgesine tabi olmadığına yönelik firma beyanı yeterli olmaktadır. Ülkemizde de bu tür ürünlerin ithalatında, belgeye ihtiyaç olmaksızın firma beyanıyla işlemin tamamlanması sağlanmalıdır.

-Son olarak, mal gelmeden ithal uygunluk belge başvurularının kabul edilmesinde fayda bulunmaktadır. Bunun için başvuru esnasında gümrük beyannameleri ile ilgili alanlar boş bırakılabilir.

Sektör tarafından dile getirilen hususlarda, Çevre ve Orman Bakanlığı tarafından aşağıdaki şekilde değerlendirmelerde bulunulmuştur:

-İhracatın yapılmasını takiben belgelerin gönderilebilmesi ve bu gönderimin toplu olarak yapılması ancak Yönetmelik değişikliği ile mümkündür. Ancak e-belge kapsamında firmalara şifre verilerek bir çözüm yolu yaratılabilir.

-Gümrüklerde CITES büroları oluşturulması uzun dönemli bir taleptir, uzun dönemde değerlendirilebilecektir.

-Dahilde İşleme Rejimi kapsamında yapılan işlemler açısından yeni bir düzenleme yapılabilir.

-İthalat uygunluk belgelerinin mal gelmeden verilmesi konusunda daha önce bir çalışma olmuştu, fakat bu konuda Gümrüklerde sorun yaşanmaktadır.
Yaşagül KAYA
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