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TEKNİK ŞARTNAME
İç Giyim ve Yatak Kıyafetleri Sektöründe Türk Markalarının Uluslararası Rekabetçiliğinin Geliştirilmesi UR-GE Projesi

PAZAR ARAŞTIRMASI STRATEJİLERİ

DANIŞMANLIK FAALİYETİ HİZMET ALIMI

Sözleşme Adı: 


İç Giyim ve Yatak Kıyafetleri Sektöründe Türk Markalarının Uluslararası Rekabetçiliğinin Geliştirilmesi UR-GE Projesi İç Giyim Trend ve Markalaşma Eğitimi Hizmet Alımı 

TANIMLAR

İstekli
: Teklifi veren firma

Yüklenici
: İhaleyi kazanan firma 

Hizmet
: İhale konusu olan hizmetin bütünleşik olarak kesintisiz

                                                    bir şekilde temin edilmesi HİZMET, olarak ifade edilecektir.                                                   

İHKİB
: İstanbul Hazır Giyim ve Konfeksiyon İhracatçı Birliği

Sözleşme
: Yüklenici ile İHKİB arasında imzalanan sözleşme.

Sözleşme Tarihi 
: Yüklenici ile sözleşme yapılma tarihidir. 

1. Arka Plan:

1.1. UR-GE Tebliği Hakkında Genel Bilgi

Türkiye İhracat Stratejisi ile 2023 yılında hazırgiyim sektörü için 60 milyar dolar ve toplamda 500 milyar dolar ihracat hedefi belirlenmiştir. Bu hedefe ulaşmak için belirlenen strateji ise kümelenme yaklaşımı ile firmaların üretimde orta ve ileri düzey teknolojiyi kullanarak,  katma değeri yüksek ürünlerle dünya pazarlarında sürdürülebilir ihracat potansiyeli yakalayabilmelerini sağlamaktır. Japonya ve Avrupa Birliği ülkelerinde teknik bilgi paylaşımını destekleyerek inovatif çalışmaların gelişmesine katkı sağlamak amacıyla kümelenme yaklaşımı uzun yıllardan beri uygulanmaktadır. Bu yaklaşım ile aynı sektörde faaliyet gösteren firmaların bir küme oluşturarak ortak hedeflere yönelik bir sinerji yakalamaları ve bu sinerjiden faydalanarak hedef pazarda daha güçlü bir algı yaratmaları hedeflenmektedir. Türkiye’nin ihracat hedefine ulaşma sürecinde benimsediği kümelenme yaklaşımı 2010/8 Sayılı Ekonomi Bakanlığı Uluslararası Rekabetin Geliştirilmesi (URGE) Tebliği’nin 2010 yılında yürürlüğe girmesiyle uygulamaya geçirilmiştir.

2010/8 Sayılı Uluslararası Rekabetçiliğin Geliştirilmesinin Desteklenmesi Hakkında Tebliğe Aşağıdaki Linkten Ulaşabilirsiniz. 

http://www.ekonomi.gov.tr/portal/content/conn/UCM/uuid/dDocName:EK-020193

1.2. Sektör ve Proje Hakkında Genel Bilgi 

Türk İç Giyim ve Yatak Kıyafetleri sektörü, hazırgiyim ve konfeksiyon sektörünün oldukça gelişmiş alt sektörlerinden biridir. 

22 İç Giyim üretici/markalarının bir arada yer aldığı proje ile uluslararası pazarlarda sürdürülebilir ihracatı sağlamak ve yeni pazarlara erişim gücünün arttırılması hedeflenmektedir. Ayrıca, Türk firmalarının yıllardır uluslararası markalara tedarikçi olarak hizmet vererek oluşturduğu kaliteli Türk malı algısını katma değerli tasarım ve koleksiyon ile birleştirerek uluslararası pazarlarda güçlü bir Türk markası imajı yaratmaları da hedeflenmiştir.

Söz konusu küme firmaları işbirliği kuruluşu liderliğinde Haziran 2015 tarihinden itibaren 2 yıl sürecek olan proje süresince, eğitim/danışmanlıklar ve Yurtdışı pazarlama aktivitelerine katılım sağlayacaklar.

2. Sözleşme Makamı

Sözleşme Makamı, İstanbul Tekstil ve Konfeksiyon İhracatçıları Birliği (İTKİB) çatı kuruluşu altında yer alan İstanbul Hazırgiyim ve Konfeksiyon İhracatçıları Birliği (İHKİB)’dir.
2.1. Sözleşme Makamı Hakkında Genel Bilgi

İhracatçı Birlikleri 1937 yılından bu yana Türkiye'nin çeşitli illerinde çeşitli sektörlerde hizmet vermekte olan ve ihracatın artırılması, desteklenmesi ve koordinasyonunu sağlayarak ekonomik gelişmeye katkıda bulunmayı amaçlayan kuruluşlardır.

2009’dan bu yana Türkiye’de 24 ayrı sektörde/alt sektörde faaliyet gösteren 61 ihracatçı birliği vardır. İhracatçı birlikleri, üye firmaların ticari kapasitelerinin gelişmesine katkıda bulunmaktır. Birlikler bu genel amaca yönelik olarak birçok fonksiyon ifa etmektedir. Bunlar Kanun ve Yönetmelik'te genel hatları ile tanımlanmıştır. 

Başvuran kurum olan İstanbul Hazırgiyim ve Konfeksiyon İhracatçı Birliği (İHKİB) yaklaşık 10.000 kayıtlı firma üyesi ile sektörünün önde gelen kuruluşudur. Birçok yerel ve ulusal projeyi başarı ile yönetmiş olan Birlik proje uygulaması konusunda oldukça deneyimlidir.  İHKİB’in ana amacı iştigal sahası içerindeki sektörlerde Türkiye’nin ihracat potansiyelini arttırmak, ihracat performansını yükseltmek ve uluslararası ticari faaliyetlerinde üyelerine yardımcı olarak ikili ve çok taraflı ticari ilişkilerin geliştirilmesine katkıda bulunmak olarak tanımlanabilir.

3. İşin Kapsamı

Proje kapsamında bulunan 22 iç giyim ve yatak kıyafetleri sektöründe faaliyet gösteren katılımcı firmalar özelinde, proje başlangıcında (Haziran 2015) ihtiyaç analizi yapılmış ve analiz sonucunda faaliyet planı çıkartılmıştır.

İhtiyaç analizinde de belirtildiği üzere, proje kapsamında düzenlenen yurtdışı pazarlama ve alım heyeti faaliyetleri öncesinde küme firmalarının pazar hakkında ve gerekli hazırlıkları hakkında bilgilendirilmeleri, girecekleri pazarda rekabet avantajı elde etmelerine katkı sağlayacaktır. Bu anlamda küme firmalarının girdikleri ve/veya girmeyi planladıkları pazarlarda sürdürülebilir ihracatı yakalayabilmek için pazarı iyi tanımaları firmaların doğru pazarlama stratejisi izleyebilmelerini mümkün kılacaktır. 
Değişen pazar koşulları, ekonomik ve siyasi konjonktür sonucunda, iç giyim ve yatak kıyafetleri sektörü ihracatı için önde gelen ülkelerin güncel analizine talep edilmektedir. İç giyim ve yatak kıyafetleri sektörüne yönelik ithalatta önde gelen ülkeler arasından seçilecek 3 ülke özelinde Pazar analizi, pazara giriş stratejileri konusunda hizmet alınacaktır. Böylelikle, düzenlenecek faaliyet öncesinde firmaların pazara yönelik bilgilerinin artırılması ve bu sayede pazara hazırlıklı girmeleri planlanmaktadır. 
İstekli, aşağıdaki belirlenen hizmetler için teklif sunmalıdır:
1. Hedef Pazar Matrisi: İç giyim ve yatak kıyafetleri sektörüne özel bir hedef pazar analizi çalışması yürütülecek, bu çalışma kapsamında bir hedef Pazar matrisi oluşturulacak ve en çok alıcı gözüken 3 ülke belirlenecektir.

2. Pazar Araştırması Raporu: Hedef pazar matrisinde belirlenen pazarlardan bir tanesine yönelik pazar araştırma raporu hazırlanacaktır. Rapor kapsamında, ülkenin iç giyim pazarı, olası alıcılar, rakiplerin durumu, dağıtım kanalları, kanal kar marjları, reexport ve yönü, perakende ve toptan ürün fiyatları sunulacaktır. İncelenecek olan ürün grupları ve GTİP kodları aşağıda belirtilmektedir:
	GTİP Kodu
	Ürün Grupları

	6107
	Erkek ve erkek çocuk için külotlar, slipler, gece gömlekleri, pijamalar, bornozlar, robdöşambrlar ve benzeri eşya (örme)

	6108
	Kadın ve kız çocuk için kombinezon, jüp veya jüpon, slip ve külot, gecelik, pijama, lizöz, bornoz vb. eşya (örme)

	6207
	Erkekler ve erkek çocuk için fanila, atlet, külot, slip, gece gömlekleri, pijamalar, bornozlar, robdöşambrlar vb. eşya

	6208
	Kadınlar ve kız çocuk için fanila, kaşkorse, kombinezon, jüp veya jüpon, slip ve külot, gecelik, pijama, lizöz vb.

	6212
	Sütyen, korse, korse kemer, pantolon askısı, çorap bağı, jartiyer vb. Eşya ve bunlar için parçalar


Beklenen Sonuçlar;

· Küme firmalarının, yurtdışı pazarlama faaliyetlerini daha verimli hale getirebilmek amacıyla, sektörde önde gelen ve faaliyet düzenlenmesi önerilen ülkelerin belirlenmesi. 
· Belirlenen pazar hakkında detaylı bilgilendirilme; Pazar koşulları, müşteri kitlesi, fiyatlandırma, pazardaki satış kanalları, uygun ürünler vs. Bu çalışma neticesinde proje katılımcısı firmaların hedef pazarlar hakkında bilgilendirilmesi ve pazara girişte bu öğrendiklerini uygulamaya geçirmeleri hedeflenmektedir. 
4. Lojistik Ve Zamanlama;

· Hizmetin Sağlanacağı Yer: İstanbul
· Uygulama Tarihi: Aralik 2016
5. Özel Gereksinim ve Şartlar

· Hizmeti verecek danışmanların, sektörde min. 5 yıl benzer iş tecrübesine sahip olması

· Danışmanlara ait deneyim ve iş tecrübelerini gösterir özgeçmişlerin sunulması,

· Benzer alanlardaki iş tecrübeleri ile ilgili en az 3 referans mektubu sunulması,

· Teknik Teklif belirtilen hizmetin nasıl yapılacağını ve kullanılacak metodolojiyi detaylı bir şekilde anlatır çalışma ve maliyet planı ile birlikte hazırlanmalıdır.

· Teklif mektubu yetkili kişi tarafından imzalanmalıdır. 
· Teklifler yurtiçi ve yurtdışı ulaşım ve konaklama masrafları dahil sunulmalıdır.

· Şartname ekinde yer alan Ek:1, doldurulup kaşe-imza yapılmak suretiyle, imza sirküleri ile birlikte teslim edilecektir 
· Son Başvuru Tarihi: 23 Kasım 2016

EK-1   MALİ TEKLİF FORMU







Sözleşme başlığı
: Pazar Araştırması Stratejileri Danışmanlık Faaliyeti
İsteklinin adı

: … … … … … … … … … 

	Teklif Edilen Hizmet
	Danışmanlık Toplam Bedeli
	Hizmetin Teslim Edileceği Tarih

	
	
	

	Hedef Pazar Analizi ve Ülke Raporu
	 
	 


Not: Verilecek olan teklifler firma başına ve KDV dahil olarak verilecek olup, yazı ve rakam ile ayrı ayrı belirtilecektir.

İsteklinin Kaşesi

  Yetkili İmza
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