Sayın Yetkili ;
 
İHKİB organizatörlüğünde gerçekleşecek olan ISPO Münih 2022-2  fuarının Türkiye ulusal katılımı Birliğimizce gerçekleştirilecek ve bu kapsamda 1 dönemlik fuar  stant inşaat hizmeti satın alınacaktır. 
Hem info stand hem de katılımcı firma standları için ekte yer alan şartnameye istinaden en az iki farklı malzemeden 3 boyutlu proje çizimi hazırlamanız ve hazırlanan teklifleri en geç 23/08/2022 tarihi en geç saat 15:00‘e İTKİB Genel Sekreterliği, Yenibosna Merkez Mahallesi Sanayi Caddesi Dış Ticaret Kompleksi B Blok Kat:3; Yenibosna /İstanbul adresine Kapalı Zarf yolu ile iletilip evrak kayıt birimimizce kayıt altına alınmalıdır.

 
Not : İhaleye katılabilmek için aday firmaların ISPO Munich fuarının organizatörü Messe Munchen GmbH’in akreditasyonuna sahip olması gerekmektedir.

Not:
1. EK1 mali teklif formunun mutlaka doldurulması gerekmektedir.
1. Teklif mektubu birden fazla sayfayı içeriyorsa, her sayfası &şartname &ekler firma yetkilisi tarafından imzalanmış ve kaşelenmiş olarak zarfa konulmalı, zarfın üzerine ihalenin ve firmanın adı yazılmalı ayrıca zarfın kapatıldığı kısım imzalanmış ve kaşelenmiş olarak iletilmelidir. 

Saygılarımla.


