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iSTANBUL DERIi VE DERi MAMULLERI
iHRACATCILARI BiRLIiGI





Deri ve Deri Mamulleri Sektöründe

Firma İş Birliktelikleri ile Rekabetçiliğin Geliştirilmesi Projeleri
İhtiyaç Analizi İş Tanımı  
(Teknik Şartname)
Sözleşme Adı: 


Deri ve Deri Mamulleri Sektöründe Firma İş Birliktelikleri ile Rekabetçiliğin Geliştirilmesi Projeleri İhtiyaç Analizi Hizmet Alımı

TANIMLAR

İstekli
: Teklifi veren firma

Yüklenici
: İhaleyi kazanan firma 

Hizmet
: İhale konusu olan hizmetin bütünleşik olarak kesintisiz

                                                bir şekilde temin edilmesi HİZMET, olarak ifade edilecektir.                                                   

İDMİB
: İstanbul Deri ve Deri Mamulleri İhracatçıları Birliği

Sözleşme
: Yüklenici ile İDMİB arasında imzalanan sözleşme.

Sözleşme Tarihi 
: Yüklenici ile sözleşme yapılma tarihidir. 
1. Arka Plan:

1.1. UR-GE Tebliği Hakkında Genel Bilgi

Türkiye İhracat Stratejisi ile 2023 yılında deri ve deri mamulleri sektörü için 5,2 milyar dolar ve toplamda 500 milyar dolar ihracat hedefi belirlenmiştir. Bu hedefe ulaşmak için belirlenen strateji ise kümelenme yaklaşımı ile firmaların üretimde orta ve ileri düzey teknolojiyi kullanarak,  katma değeri yüksek ürünlerle dünya pazarlarında sürdürülebilir ihracat potansiyeli yakalayabilmelerini sağlamaktır. Japonya ve Avrupa Birliği ülkelerinde teknik bilgi paylaşımını destekleyerek inovatif çalışmaların gelişmesine katkı sağlamak amacıyla kümelenme yaklaşımı uzun yıllardan beri uygulanmaktadır. Bu yaklaşım ile aynı sektörde faaliyet gösteren firmaların bir küme oluşturarak ortak hedeflere yönelik bir sinerji yakalamaları ve bu sinerjiden faydalanarak hedef pazarda daha güçlü bir algı yaratmaları hedeflenmektedir. Türkiye’nin ihracat hedefine ulaşma sürecinde benimsediği kümelenme yaklaşımı 2010/8 Sayılı Ekonomi Bakanlığı Uluslararası Rekabetin Geliştirilmesi (URGE) Tebliği’nin 2010 yılında yürürlüğe girmesiyle uygulamaya geçirilmiştir.

2010/8 Sayılı Uluslararası Rekabetçiliğin Geliştirilmesinin Desteklenmesi Hakkında Tebliğe Aşağıdaki Linkten Ulaşabilirsiniz. 

http://www.ekonomi.gov.tr/upload/A764F659-D8D3-8566-452059E7775ADC69/2010_8_teblig_URGE.pdf

Faaliyetler;

İhtiyaç Analizi: Projenin ilk aşaması olarak İhtiyaç Analizi faaliyeti kapsamında, projeye katılan firmalar yetkililer tarafından ziyaret edilerek; katılımcı firmaların ihracat yönünden durum değerlendirilmesi, uluslararası pazar bilgisi, satış, pazarlama, tanıtım ve üretim süreçleri gibi alanlarda yaşadıkları ortak sorunların belirlenmesine yönelik durum değerlendirmesi yapacaktır.

Eğitim Ve Danışmanlık Programları: Proje kapsamında; firmaların ihracat kapasitesinin artırılması, kurumsallaşma ve markalaşma sürecinin desteklenmesi ve inovasyon kültürünün geliştirilmesi gibi firmaları ihracat hedefleri doğrultusunda güçlendirecek konularda eğitim ve danışmanlık verilecektir. Bu konuları kapsayacak şekilde Dış Ticaret Yönetimi, Uluslararası Pazarlama ve Elektronik Ticaret, Markalaşma, İnovasyon ve Kümelenme, Kurumsallaşma ve İnsan Kaynakları Yönetimi, Kalite ve Verimlilik, Moda ve Tasarım gibi alanlarda Bakanlıkça uygun görülen ve sektöre özgü eğitim - danışmanlık faaliyetleri olarak planlanacaktır. 

Yurtdışı Pazarlama Programları: 

· Uluslararası pazarlarda organize edilen yurtdışı pazarlama faaliyetleri ve etkinliklere (ortak pazar araştırmaları, pazar ziyaretleri, küme tanıtım faaliyetleri, ticaret heyetleri, eşleştirme vb. diğer organizasyonlar) katılım,

· Uluslararası Ticaret ve Alım Heyetlerinin düzenlenmesi,

ile proje katılımcısı firmaların önemli pazar bilgileri edinmelerinin yanı sıra potansiyel işbirliği ortaklarına ulaşmalarının da sağlanması hedeflenmektedir.


Firmalar İçin Bireysel Danışmanlık:

· Proje sonunda elde edilen sonuçlarla, firmalar için münferit danışmanlık hizmetlerinin verilmesi imkânı sağlanacaktır.

· Bireysel Danışmanlık Programından bir proje kapsamında eğitim veya danışmanlık programlarına ve yurt dışı pazarlama veya alım heyeti programlarına katılan şirketler yararlanabilir. Proje kapsamında eğitim veya danışmanlık programına katılmış, ancak yurt dışı pazarlama veya alım heyeti programına katılmamış olan şirketler bireysel danışmanlık programından yararlanamaz.

· Şirketlerin proje bazlı bireysel danışmanlık programı kapsamında alacağı bireysel danışmanlık hizmetlerinin, “2006/4 Sayılı Türk Ürünlerinin Yurtdışında Markalaşması, Türk Malı İmajının yerleştirilmesi ve TURQUALITY®’nin Desteklenmesi Hakkında Tebliğ” kapsamında yetkilendirilmiş danışmanlardan veya en az doktor unvanına sahip kişilerden alınması gerekir. Doktor unvanına sahip kişilerin danışmanlık yapacağı konuda akademik bir çalışmasının (makale, araştırma, yayın vb.) bulunması gerekir.

· Bireysel Danışmanlık Programından yararlanmak isteyen şirketlerin proje bitimini takiben Bireysel Danışmanlık Programı Başvuru Formu’nu (PROJE EK-V) doldurarak Ekonomi Bakanlığı’na (İhracat Genel Müdürlüğü) bizzat başvurmaları gerekmektedir. 

· Bireysel Danışmanlık Programında şirketlerin yıllık 50.000 ABD dolarına kadar 3 (üç) yıl boyunca alacakları danışmanlık hizmetine ilişkin giderleri % 70 oranında karşılanır.
1.2. Sektör ve Proje Hakkında Genel Bilgi 
İstanbul Deri ve Deri Mamulleri İhracatçıları Birliği (İDMİB) tarafından söz konusu tebliğ kapsamında Deri ve deri mamullerinin alt sektörlerinde kümelenme projelerinin yürütülmesi planlanmaktadır. Deri ve Deri Mamulleri sektöründe 2016 yılında 1,4 milyar dolar değerinde ihracat gerçekleştirilmiştir. 2015 yılına kıyasla ihracatta %5,7 oranında gerileme kaydedilen deri ve deri mamulleri sektörü, 2015 yılı sonunda Rusya ile yaşanan siyasi krizden en fazla etkilenen sektörlerden biri olmuştur. Kümelenme projeleri ile sektörün yeni hedefler ve yeni pazarlar bulma amacı ile; Türk markalarının uluslararası pazarlarda markalaşma sürecine destek olmak, ortak bir vizyon belirleyerek stratejik bir yol haritası oluşturmak, hedef pazarlarda sürdürebilir ihracatı yakalamak ve küme firmalarının rekabet kabiliyetlerini geliştirebilmek hedeflenmektedir. 

Aşağıda listelenen alt sektörlerde faaliyet gösteren üye firmalara duyuruya çıkılarak talep toplanmış ve üç alt sektör için de proje çalışmaları başlatılmıştır: 
· Deri Konfeksiyon Sektörü
· Saraciye Sektörü

· Ayakkabı Sektörü

2. Sözleşme Makamı

Sözleşme Makamı, İstanbul Deri ve Deri Mamulleri İhracatçıları Birliği (İDMİB)’dir.
2.1.  Sözleşme Makamı Hakkında Genel Bilgi

İhracatçı Birlikleri 1937 yılından bu yana Türkiye'nin çeşitli illerinde çeşitli sektörlerde hizmet vermekte olan ve ihracatın artırılması, desteklenmesi ve koordinasyonunu sağlayarak ekonomik gelişmeye katkıda bulunmayı amaçlayan kuruluşlardır.

2009’dan bu yana Türkiye’de 24 ayrı sektörde/alt sektörde faaliyet gösteren 61 ihracatçı birliği vardır. İhracatçı birlikleri, üye firmaların ticari kapasitelerinin gelişmesine katkıda bulunmaktır. Birlikler bu genel amaca yönelik olarak birçok fonksiyon ifa etmektedir. Bunlar Kanun ve Yönetmelik'te genel hatları ile tanımlanmıştır. 
Başvuran kurum olan İstanbul Deri ve Deri Mamulleri İhracatçıları Birliği (İDMİB) 4000’i aşkın kayıtlı firma üyesi ile sektörünün önde gelen kuruluşudur. Birçok yerel ve ulusal projeyi başarı ile yönetmiş olan Birlik proje uygulaması konusunda oldukça deneyimlidir.  İDMİB’in ana amacı iştigal sahası içerindeki sektörlerde Türkiye’nin ihracat potansiyelini arttırmak, ihracat performansını yükseltmek ve uluslararası ticari faaliyetlerinde üyelerine yardımcı olarak ikili ve çok taraflı ticari ilişkilerin geliştirilmesine katkıda bulunmak olarak tanımlanabilir.

3.  İşin Kapsamı

Ekonomi Bakanlığı 2010/8 UR-GE tebliği kapsamında İDMİB tarafından üye firmaların başvuru yoğunluğuna göre belirlenecek olan deri ve deri mamulleri alt sektörlerinde kümelenme projesi yürütülecektir. Söz konusu projenin başlangıç faaliyeti olarak belirlenen alt sektörde faaliyet gösteren firmaların yer aldığı kümeye yönelik İhtiyaç Analizi çalışması yürütülecektir ve bu amaçla da ilgili kurum ve kuruluşlardan hizmet alımı yapılacaktır.

İhtiyaç Analizi faaliyeti ile projede yer alan firmaların rekabet güçlerini belirleyen iç ve dış koşullar analiz edilerek, uluslararası ortamda rekabet güçlerinin ve ihracat potansiyellerinin artmasını sağlayacak ortak ihtiyaçlar belirlenerek, bu ihtiyaçlar ışığında ortak bir vizyon belirlenecektir.  Stratejik bir yol haritası olarak hazırlanacak olan ihtiyaç analizi firmaların rekabet kabiliyetlerini geliştirecekleri alanlarda danışmanlık ve eğitim faaliyetlerini, hedef pazarları ve bu pazarlarda kalıcı olabilmeleri için firmalara proje kapsamında birlikte faydalanabilecekleri tüm faaliyetleri detaylı olarak belirleyecektir. 

Son olarak ihtiyaç analizi çalışması proje faaliyetlerini, faaliyetler için gereken bütçe ve zaman planını ortaya koyacaktır. 
4. Lojistik Ve Zamanlama;

· Hizmetin sağlanacağı yer: Proje katılımcısı firmaların kendi yerleşkelerinde hizmet sağlanacaktır.

   6.   Gereklilikler
İhtiyaç Analizi süresince İDMİB yetkilileri ve proje ekibi aktif olarak görev alacaktır. İhtiyaç Analizi hizmetini sağlayacak olan eğitimci/danışman aşağıdaki gereklilikleri minimum seviyede sağlamalıdır.

· Hizmeti verecek danışmanların, sektörde minimum 5 yıl benzer iş tecrübesine sahip olmalıdır. İstekli, teknik teklifinde bu danışmanlara ait deneyim ve iş tecrübelerini gösterir özgeçmişleri sunacaktır.
· Teklif verecek firma ile ilgili daha önce benzer alanlardaki iş tecrübeleri ile ilgili en az 3 referans mektubu sunulmalıdır.
· Sahada yapılacak olan görüşmelerle tamamlanacak ihtiyaç analizi sonrasında Yüklenici, analiz sonuçlarını içeren kapsamlı bir raporu basılı ve dijital ortamda İDMİB’e teslim etmelidir.
   7.  Özel Gereksinim ve Şartlar
· Teklifler isteklilerden yazılı olarak teslim alınır. 
· Fiyat teklifi; analiz çalışması içerisinde uygun görülen bir tarih için “ara değerlendirme çalışması dâhil” ve “ara değerlendirme çalışması hariç” olmak üzere iki ayrı şekilde hazırlanarak verilmelidir.
· Teknik Teklif belirtilen hizmetin nasıl yapılacağını ve metodolojiyi detaylı bir şekilde anlatır nitelikte hazırlanmalıdır.

· Teknik Teklif dosyası hizmet sağlayıcı hakkında bilgi, ilgili referansları, örnek işleri, çalışmada yer alacak danışman cv’lerini içermelidir.

· Fiyat Teklifinde, teklif edilen fiyatlar rakam ve yazı ile açıkça yazılmalıdır. 

· Teklif mektubu yetkili kişi tarafından imzalanmalıdır. 

· Teklifler KDV dâhil verilecek olup, Teklifler minimum 30 gün geçerlilik süresine sahip olmalıdır.

· Teklifler yurtiçi ve yurtdışı ulaşım ve konaklama masrafları dâhil sunulmalıdır.

· Şartname ekinde yer alan Ek:1, doldurulup kaşe-imza yapılmak suretiyle teslim edilecektir. 
Standart Formlar ve Diğer Gerekli Belgeler

EK-1 MALİ TEKLİF FORMU

Sözleşme başlığı
: Deri ve Deri Mamulleri Firma İş Birliktelikleri İle Rekabetçiliğin Geliştirilmesi Projeleri İhtiyaç Analizi Hizmet Temini
İsteklinin adı

: … … … … … … … … … 

	TEKLİF EDİLEN HİZMET
	ÇALIŞACAK KİŞİ SAYISI
	TOPLAM GÜN/SAAT SAYISI
	İHTİYAÇ ANALİZİ TOPLAM BEDELİ

	Deri ve Deri Mamulleri Sektöründe Firma İş Birliktelikleri İle Rekabetçiliğin Geliştirilmesi Projeleri Projeleri İhtiyaç Analizi Hizmeti – “Ara Değerlendirme Çalışması Dâhil”
	
	
	...TL KDV Dâhil

	Deri ve Deri Mamulleri Sektöründe Firma İş Birliktelikleri İle Rekabetçiliğin Geliştirilmesi Projeleri Projeleri İhtiyaç Analizi Hizmeti – “Ara Değerlendirme Çalışması Hariç”
	
	
	...TL KDV Dâhil


Not: Verilecek olan teklifler KDV dâhil olarak verilecek olup, yazı ve rakam ile ayrı ayrı belirtilecektir.

İsteklinin Kaşesi

Yetkili İmza
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İstanbul Deri ve Deri Mamulleri İhracatçıları Birliği

Çobançeşme Mevkii, Sanayi Cad. Dış Ticaret Kompleksi B Blok P.K.34196  

Yenibosna - Bahçelievler/ İSTANBUL


Tel: 0212 454 02 00 Fax: 0212 454 02 01


www.idmib.org.tr info@idmib.org.tr

