Janssen Logistics-Türkiye, Türk Tekstil ve Hazırgiyim Firmalarına Özel 
Lojistik Çözümleri Sunuyor
Janssen Logistics Türkiye, Avrupa genelinde hızlı ve yoğun olanağı sağlamaktadır. Kendine özgü 24-48 saatte teslim kavramıyla, her miktardaki (FTL/LTL) ürünleriniz Avrupalı müşterilere teslim edilir. Bu süreçte firmamız Hollanda – Venlo’da bulunan antrepomuzu kullanarak müşterilerimizin teslim süresini 6-10 günden 24-48 saate düşürmekteyiz. 

Kısa sürede teslim ve hizmet Avrupa’da başarılı olmak için iki önemli unsur olarak karşımıza çıkmaktadır. Janssen Logistics Türkiye, Avrupa pazarının sunduğu yüksek alım gücüne sahip kalabalık nüfus gibi olanaklardan yararlanmak isteyen Türk Tekstil ve Hazırgiyim firmalarına fırsatlar sunmaktadır. 

Antrepomuzda, etiketlendirme, fiyatlandırma ve ambalaj gibi gümrük işlemleri ile montaj hizmetleri entegre bir şekilde sunulmaktadır. Bu sayede, müşterilerimizin, stokları tükenmeden düşük stok seviyeleri tutabilmelerini sağlıyoruz. Aynı zamanda tarayıcı röntgen cihazlarımız da mevcut olup TIR’larımız  Avrupa’nın belli başlı şehir merkezlerine ulaşabilmektedir. 

Özetle, entegre hizmet sağlayarak (gümrük ve vergiler dahil) lojistik giderlerinizi düşürürken, satış olanaklarınızı geliştiriyor ve karınızı arttırmanızı sağlıyoruz. 1877’den beri faaliyet gösteren aile şirketimiz, Türkiye’deki müşterileriyle bağlantısını İstanbul’daki şubesiyle sağlamaktadır. İstanbul’da bulunan ofisimizde, sizlere Avrupa pazarında yeni fırsatlar sunmak için bekliyoruz. 
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