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[bookmark: _GoBack]‘Zuhra Omad Fayz’ Firmasının İşbirliği Talebi Hk. 
Özbekistan Taşkent’te yerleşik “OOO Zuhra Omad Fayz” firmasından Müşavirliğimize ulaşan işbirliği talebi ekte sunulmakta olup çevirisi aşağıdaki gibidir.
Özbekistan Cumhurbaşkanı tarafından kabul edilen son kararnamelere dayanarak, OOO “Zuhra Omad Fayz” 2019 yılının başından beri Taşkent bölgesinde pamuktan iplik işlenmesi için yıllık 1.000 ton olmak üzere pamuk ipliği üretimi yapmayı planlamaktadır. Bunun için Taşkent Hakimi’nin “enerji, su ve doğalgaz kaynaklarına dair teknik şartların hazırlanmasına yönelik” 1288 sayılı, 09.10.2018 tarihli kararına göre 3,5 hektarlık bir arazi ayrılmıştır. 
İplik üretimiyle ilgili iş planı hazırlanmış olup söz konusu proje için yatırımcı ve ortak bulunması konusunda yardımcı olmanızı talep ediyoruz. Şirket, bina inşaatı için kendi sermayesine sahip olup yatırımcı ve ortaklar tarafından bahse konu proje için yüksek teknolojik donanımların sağlanması üzerine uzun yıllara dayanan işbirliği teklifini sunmaktadır. 
Bu itibarla, söz konusu firma talebine yönelik olarak ilgili olabilecek firmalarımıza gerekli duyurunun yapılarak ilgilenebilecek firmaların Müşavirliğimize yönlendirilmesi önem arz etmektedir.
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